4. Linearni algebra

1. Reste soustavu:

r+2y—z=1
20+ 3y =1
—y+z=1

pomoci Gaussovy eliminace a pak pomoci inverzni matice.

2. Reste soustavu

I1—|—2IE2—31‘3+I4:—5
2$1+3$2—.’L‘3—|—2£IJ4:0
Tr1 — X9 + 4x3 — 314 = 15

I1+1'2—21173—I4:—3

a spoctéte determinant soustavy.

3. Urcete hodnost matice v zavislosti na parametru:

— = Ot Q=
SO O -
—Q g
O N = N
— =W R

4. Spoctéte nasledujici determinanty

246 427 327

=W N =
O O = N
W g Ot =

—342 721 621

5. Reste soustavu linearnich rovnic

r+y+2u+3v=1
r+4y+ut+v=1
20 +2u+4v =1
20 + 5y +u=1.

6. K nésledujicim maticim naleznéte inverzni (pokud existuji).

0 1
1 2 1 b2 1 0 2 -1

1 2 2 5 2 1
2 4 2 1 1
(2 5) 1 1 2 1 1 2 -1 0 2
0 2 -2 3 1 _1

B =11014 543 443].

=



7. V zavislosti na parametru urcete hodnost a hodnotu determinantu nasledu-
jicich matic.

1 -1 1 -3 1 01 -3
2 1 a -1 0 1 0 -1
1 0 a -2 1 0 a -2
1 1 2 -2 1 a 2 -2

a -1 1 -3 1 2
0 2 0 4 1 -4
-1 0 e -2 1 2
a 1 1 1 2 =2

9. Reste (v zavislosti na parametru) nasledujici soustavy linearnich rovnic.

.%’1—33'2—|—$3—3.%’4:1
201 + 19 — x4 = —1
$1—2IL‘4=—2

$1+.’L‘2+2$3—2$4:—1

ZL‘1—$2—|—I3—3£L‘4:2
2£C1+.’172—.I'4:—3
.2131—2.7}4:2

1‘1+(172+2$3—2£L‘4:2

T1 — X9+ 23— 314 =0
2(E1—|—£L‘2—I‘4:—1
331—25(}4:0

1+ 2o+ ars —2x4 = —1

2$1+21’2+1‘3—|—3$4:1
—2x1+ 29 —2x3 + 14 = —1
ari +axrs —2x4 =0

$1+$2—2:134:—1



Vysledky uloh

l.x=5 y=-3, z=-2
2.21=1, 29=0, 23 =2, x4 =0, det A = —60
3. h(A) =4, pokud a # 1; h(A) = 3, pokud a =1
4. A=0, B=—-29.400.000
5. x=1/6—t, y=t, u=2/3-3t, v=—-1/6+2t, tc€R
6.1-4.
4 -3 3 2
< 2 _2> inverzni matice neexistuje 0 bo=2 -l
-2 1 -3 1 1 0
-2 0 2 1
—5/4 1/4  3/4  1/4  —1/4
1/16 -1/16 5/16 3/16 —3/16
5/8 —5/8 1/8 -1/8 9/8
3/8 —-3/8 —1/8 1/8 7/8
5/16 11/16 —-7/16 —1/16 —15/16
7.1. h(A) =4, pokud a # 7/6; h(A) = 3, pokud a = 7/6; det A = —6a + 7
7.2. h(A) = 4, pokud a # +v/2; h(A) = 3, pokud a € {V/2, —v/2}; det A = a®—2

8. h(A)=3

9.1. 21 =2, 20 =-3, 23 =2, x4 =2

9.2, v1=—-4, 2o=2, x3=-1, 4, = -3

9.3. Pokud a # —3/2, pak 1 = —2a/(3 + 2a), x2 = (a — 3)/(3 + 2a), x3 =
—-3/(3+2a), x4 = —a/(3 + 2a); pokud a = —3/2 soustava nema feseni.
5a + 12 da + 6 a+6
6(a—1) 27 6la—1) T 201

; pokud a = 1, pak soustava nema feseni.

9.4. Pokud a # 1, pak z; =

y g =

2(a—1)



